

金华市人大常委会召开《浙江省就业促进条例》执法检查动员部署视频会议 以刚性有力监督助推高质量充分就业

本报讯(融媒记者 童英晓) 8月15日,金华市人大常委会召开《浙江省就业促进条例》执法检查动员部署视频会议。市人大常委会主任胡积合、副市长吕建在永康分会场参加。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于就业工作的重要论述,认真贯彻落实中央和省、市委系列决策部署,深刻把握开展《条例》执法检查是践

行国之大者的必然要求,是增进民生福祉的关键举措,是提升治理效能的重要途径,切实增强做好执法检查工作的责任感使命感。

会议强调,要全面对照法规,聚焦重点、精准发力,坚持问题导向、目标导向、效果导向相统一,确保执法检查取得实效。要深化靶向监督,突出战略优先落实度、创业生态活跃度、技能人才支撑

度、重点群体保障度、权益保护规范度等关键领域强化监督,真正摸清情况、找准问题、推动工作。要提高监督实效,坚持全面检查与重点剖析相结合、明察与暗访相结合、查找问题与总结经验相结合、人大监督与社会监督相结合,上下联动、多措并举,拓展监督广度和深度。要强化结果运用,着力深挖问题根源、提出精准建议、跟踪问效整改,确保问题真解

决、建议真采纳,切实做到检查一次、促进一步。

会议要求,全市各级人大、政府及相关部门要坚持高标准、严要求、实作风,压实工作责任,强化协同联动,发挥代表作用,做好宣传引导,以刚性有力监督助推高质量充分就业、助力缩小三大差距,为高质量发展建设共同富裕示范区贡献力量。

生态赋能增效益 绿色经济有活力 我市生态农业走出绿色发展新路子

近年来,我市全面践行绿水青山就是金山银山理念,立足护绿、增绿、用绿举措,通过做好生态+文章,将生态优势转化为发展动能,让绿水青山真正释放出巨大效益。

唐先镇太平新村太平莲子基地的莲塘里碧波荡漾,小小的太平莲子成了农户的“金豆子”。以前,我们带着太平莲子参加农展会,有顾客下单后又退货,原因是担心莲子受到工业污染。永康市华溪农业开发有限公司董事长吕春发回忆,这让大家坚定了走绿色发展之路的决心。

太平莲子严格遵循绿色食品生产规范,坚持不使用化肥,莲子壳还田作肥,实现循环利用。生态种植换来的高品质,让太平莲子赢得了市场认可,远销全

国各地,年销售额超千万元。

在五指岩生姜种植核心区唐先镇三合村,生态二字被融进种植全过程。当地将有机肥替代化肥、严选低毒低残留农药作为硬性标准,保障生姜品质。

三合村党支部书记、村委会主任董红阳介绍,为拓宽销路、提升品牌辨识度,该村在秀岩村设立直销点,将生态生姜直供消费者。优质带来优价,每公斤售价40元的五指岩生姜,吸引了众多消费者,实现了生态效益与经济效益的双赢。

在象珠镇官川村南湖自然村,稻虾共育的生态种养模式让农田焕发新生机。早春养小龙虾,之后种单季稻,让闲置的冬春农田活起来。市农业农村局农业安全监督管理科科长马世勇介绍,

这种一水两用、一田双收的模式,大幅度提高了土地利用率和农业效益。

更重要的是,小龙虾的生长能减少稻田病源,使单季稻基本无需使用农药和化肥,降低了农业面源污染,为水生态保护作出贡献,形成种养循环、生态环保的良性闭环。

近年来,我市多措并举扶持生态农业:鼓励农产品质量认证,按不同认证类型给予1万元至5万元奖励及续证补助;支持特色产业基地建设,分类提供补助;对达标稻渔综合种养设施给予奖励与补助。接下来,我市将持续发掘符合条件的农业主体,鼓励更多人投身生态农业,让绿色成为农业发展最鲜明的底色。

融媒记者 李涵英

龙山镇开展扫黄打非 护苗行动 让小候鸟拥有一片晴朗天空

本报讯(融媒记者 陈宏宇) 8月14日,龙山镇新时代文明实践所内,50余名来自各地的小候鸟端坐在座位上,全神贯注地观看关于辨识网络迷雾、守护纯真心灵的宣传片。这是龙山镇开展扫黄打非护苗行动的生动一幕,旨在提升未成年人的自我保护意识,为他们的健康成长保驾护航。

宣传片播放完毕,当老师提问扫黄打非有什么意义时,现场瞬间热闹起来。孩子们用稚嫩的语言分享着自己的理解。

问答结束后,孩子们拿起彩笔,在绿书签上认真创作。笔尖沙沙作响,一张张充满童趣的绿书签逐渐成形。这堂课真有意思。我学会了怎么保护自己,以后看到不好的东西就会躲开。学生蒋伊诺说。绿书签不仅是孩子们创意的展现,更是他们对健康信息环境向往的象征。

在此基础上,龙山镇将继续依托新时代文明实践所等阵地,常态化开展扫黄打非护苗行动。通过举办更多生动有趣的活动,帮助孩子们提升自我保护意识和能力,为他们的健康成长撑起一片晴朗天空。

省级专家来永 开展健康义诊 用专业服务点亮市民健康之路

本报讯(融媒记者 陈宏宇) 8月16日,市第一人民医院门诊大厅内,一场盆底健康义诊活动正在开展。多位专家耐心解答、细致检查,用专业服务点亮市民健康之路。

专家团队以专业力量为依托,一上午为超过200名市民提供了面对面的高质量诊疗服务。专家的诊疗非常专业,让我对后续治疗更有信心。市民胡女士说。

此次义诊由省医师协会盆底疾病专业委员会倾力推动。我们组织了8位资深专家深入永康市第一人民医院,开展基层帮扶活动。该专委会副主任任敏介绍,义诊结束并非帮扶终点,团队当日还无缝衔接开展了妇科盆底手术,将健康服务从咨询延伸至治疗一线,让需要帮助的市民在家门口就能解决实际问题。

四个二 魔术脱口秀精彩上演 跨界混搭引爆新潮流

本报讯(融媒记者 贾佳俊) 魔术与脱口秀巧妙结合,这种跨界艺术将带给观众怎样的体验?8月16日,四个二魔术脱口秀在市融媒体中心精彩上演,为观众们带来了一场沉浸式互动体验。

在演播厅里,魔术师玩转古今中外种种魔术,巧变飞鸽、空中钓鱼引得前排观众屏气凝神,吞针引线收获了观众连绵不绝的欢呼,滑稽小丑为小朋友们送上喜剧大礼,现场气氛热烈,欢呼声、笑声不断。

太神奇了,每一个魔术都令人惊叹。现场气氛特别好,小朋友很开心。观众胡女士说,现场近距离观看魔术表演,比在网上看更加震撼。

据悉,四个二喜剧公司是一家专注喜剧生态发展全喜剧品类的文化传媒公司,拥有四家自营剧场,每个月演出90余场,年辐射观众20余万人次,今年被杭州市文化广电旅游局评定为示范演艺



演员与观众互动

新空间。其演出种类涵盖脱口秀、素描喜剧、漫才、即兴喜剧、线下交友互动、魔术喜剧、魔术脱口秀等多种形式。

市融媒体中心将持续探索文艺演出

的多元表达,丰富市民精神文化生活,展现年轻、活力、时尚,播撒欢笑,传递幸福,用生动可感体验链接受众,探索娱乐赛道与市场结合的更多可能。

社保新规专题研讨会举行 提升企业风控能力 保障劳动者合法权益

本报讯(融媒记者 施俊涛) 8月15日,市人力社保局联合相关单位在永康五金人力资源服务产业园举办了社保合规新规:从被动整改到主动破局专题研讨会,吸引全市200多名企业高管和人力资源负责人参加。

本次研讨会聚焦8月1日起施行的《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律问题的解释(二)》。该解释首次明确界定社保缴纳是企业的法定义务,并显著加大了对违规行为的处罚力

度。我市制造业企业众多,部分企业存在未全员参保、以补贴代缴等问题。研讨会旨在为企业提供实用指导,推动实现避风险、降成本、促合规,优化我市整体用工环境、保障劳动者合法权益。

活动现场,主讲人围绕主题系统解读了新规的核心条款,强调了社保缴纳的强制性与企业主体责任。同时,通过剖析典型案例,警示了约定放弃、未足额全员缴纳、历史欠缴等违规行为带来的

法律后果和经济成本。此外,主讲人还提供了应对员工拒缴、处理历史欠缴、在灵活用工模式下实现社保合规等问题的实务操作建议,为企业指明整改、合规的具体路径。

在互动答疑与自由交流环节,企业代表就新规落地后遇到的问题提问。市人力社保局及产业园相关工作人员与专家一道,对问题进行了细致解答,提供了政策依据和解决方案,搭建了高效的政企沟通桥梁。